

1444th Meeting of the Permanent Council  
28 September 2023  
Russian Federation, Agenda Item 3, Current Issues



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
28 сентября 2023 года**

**О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности**

Господин Председатель,

Попытки наступательных действий украинских формирований в российском Донбассе и нижнем Поднепровье, осуществляемые при широкомасштабной военной, логистической, финансовой и информационной поддержке стран НАТО, остаются безуспешными.

На фоне своих военных неудач киевский режим продолжает атаковать мирное население (только за прошлую неделю от обстрелов гражданской инфраструктуры погибли 10 и ранены 59 человек), а также осуществлять террористические вылазки вдали от зоны российской спецоперации. Они нацелены, прежде всего, на провоцирование общественного резонанса и запугивание мирного населения. Однако на деле не способны повлиять на управляемость и эффективность работы российской группировки войск, задействованной в зоне СВО.

Вооруженные Силы России продолжают планомерно уничтожать созданный при участии стран НАТО военный потенциал формирований В.Зеленского. По данным Минобороны России, на прошлой неделе нанесено свыше десятка групповых ударов по объектам ремонта авиатехники, пунктам размещения иностранных наемников и подготовки диверсионных групп ВСУ, уничтожена часть запасов крылатых ракет и снарядов с обеднённым ураном, поставленных из натовских запасов. По данным Минобороны России, всего с начала проведения российской спецоперации уничтожено не менее 479 самолетов, 250 вертолетов, 7191 беспилотных летательных аппаратов, 438 зенитных ракетных комплексов, 12170 танков и других боевых бронированных машин, 1155 боевых машин РСЗО, 6557 орудия полевой артиллерии и минометов, а также 13449 единиц специальной военной техники. Действия по демилитаризации киевского режима будут продолжены до полного выполнения поставленных задач.

Западные кураторы В.Зеленского осознают, что их гигантские вложения в боевые действия против России не принесли желаемых результатов. Всего три месяца назад в Вашингтоне на всех уровнях заявляли о том, что страны НАТО предоставили киевскому режиму «всё необходимое для успешного летнего наступления и ждут результатов». Сегодня риторика изменилась: устами председателя комитета начальников штабов вооруженных сил генерала М.Милли США констатируют отсутствие каких-либо значимых результатов наступательных действий украинских формирований, осознают их неспособность отеснить российских военных и анонсируют «длительные, тяжёлые и кровопролитные боестолкновения».

Об очевидном недовольстве результатами летней кампании В.Зеленского свидетельствуют обещания США направить Киеву новые военные поставки (например, танки типа «Абрамс», дальнобойные ракеты «АТАСМС» или очередные партии снарядов с обеднённым ураном). Несомненно, это опасные шаги по повышению градуса напряженности – как в украинском конфликте, так и на общеевропейском пространстве в целом. Однако упомянутые военные грузы постигнет та же участь, что и уже прибывшие: они будут гореть и уничтожаться на поле боя – им нет и не будет места на нашей земле.

Документальные свидетельства выведенных из строя германских танков «Леопард» и иной натовской бронетехники уже многократно облетели мир. Очевидно, у западных элит есть желание увидеть сожжённые в российских полях «Абрамсы» – этот интерес будет удовлетворён сполна. Да и сами функционеры киевского режима признают: в обычном общевойсковом бою на передовой эти танки «не проживут слишком долго» – так высказался в интервью «The War Zone» 22 сентября глава украинской военной разведки К.Буданов.

В самих странах НАТО общественное неприятие авантюры по военному снабжению утопающего (*как выразился президент Польши А.Дуда*) киевского режима продолжает нарастать – скрывать это уже невозможно. Там усиливаются внутренние противоречия на фоне усугубления собственных социально-экономических проблем. Всё это – следствие ошибочной геополитической ставки на борьбу с российской государственностью руками подневольных жителей Украины, которых в буквальном смысле ведут на убой. Народу Украины де-факто уготована участь «пушечного мяса».

Потери личного состава украинских вооруженных формирований беспрецедентны: с момента активизации попыток наступательных действий летом текущего года – свыше 71 тысячи человек. Только в сентябре – свыше 17 тысяч человек. Сохранение этой динамики будет означать, что до конца текущего года войска В.Зеленского не досчитаются в строю ещё нескольких десятков тысяч мобилизованных. Такими темпами за год – это население крупного областного центра наподобие Полтавы. Повторим: по официальным данным, в этом городе из всех мобилизованных осенью 2022 года мужчин в строю остались не более 20% – остальные убиты или ранены. По статистике украинского минсоцполитики, за полтора года количество людей, признанных инвалидами, превысило 300 тысяч человек. Акцентируем: всё это – цена отказа киевского режима под нажимом своих западных кураторов от дипломатических контактов по урегулированию на основе реалистичных позиций, цена несбыточных фантазий о нанесении России некоего «стратегического поражения» руками украинцев.

По словам помощника министра обороны США Мары Карлин, Украина сегодня является всего лишь, цитирую, «лабораторией для изучения военных инноваций» (об этом она заявила 20 сентября с.г., выступая в университете им. Р.Рейгана). Здесь можно вспомнить и слова официальных лиц киевского режима, неоднократно подчеркивавших, что они предоставили НАТО территорию Украины в качестве полигона для

тестирования различных вооружений в условиях боевых действий (*об этом неоднократно заявлял ушедший недавно в отставку министр обороны А.Резников*). Знают ли сами насильственно мобилизованные украинцы, бросаемые на убой, что они являются «расходным материалом» в геополитических экспериментах США и их спутников по НАТО?

Не устанем напоминать представителям США, которые продолжают лицемерно заявлять о «поддержке суверенитета Украины», о том, кто на самом деле уничтожил остатки этого суверенитета. Сегодня Вашингтон даже не пытается скрывать прямое внешнее управление несамостоятельным киевским режимом, установленное после госпереворота 2014 года и приведения киевского режима к власти.

24 сентября с.г. опубликован меморандум о взаимопонимании между правительствами Украины и США (*текст документа размещен на сайте посольства США в Киеве*), предусматривающий некие намерения Вашингтона «предоставить при наличии средств финансовую помощь» в обмен на реальное выполнение конкретных требований по изменению структуры управления ключевыми государственными предприятиями в энергетической сфере. А именно – «Оператор газотранспортной системы Украины» и «НАЭК Энергоатом», включая запуск в них печально известных «наблюдательных советов». Практика работы таких советов в других госкомпаниях свидетельствует: граждане Украины играют там далеко не решающую роль, а ключевые решения принимаются иностранцами, не несущими никакой ответственности перед украинским народом.

25 сентября с.г. украинские СМИ опубликовали копию письма заместителя советника Белого Дома США по вопросам национальной безопасности и международной экономики М.Пайла в адрес правительства Украины и группы финансовых спонсоров киевского режима. В многостраничном документе – перечень условий, выполнение которых обязательно для продолжения финансовых вливаний от США: требование переформатировать состав высших органов судебной власти, включая судей верховного и конституционного судов; реструктурировать работу министерства обороны и стратегических предприятий, деятельность специальных служб, национальной полиции, государственной таможенной службы, офиса генерального прокурора, пограничной службы и других госорганов; реорганизовать управление крупнейшими госпредприятиями и изменить систему тарифного регулирования для граждан; выполнить конкретные указания по изменению принципов работы правоохранительных структур с изменением численности и порядка наполнения их кадрового состава и так далее. Ясно, что выдвижение подобных ультиматумов – результат недавнего провального визита в США В.Зеленского.

Требования, которые Вашингтон и другие страны Запада прямо предъявляют киевскому режиму в обход мнения народа Украины, никак не стыкуются со ст. 5 конституции Украины. Она гласит, что единственным источником власти на Украине и носителем суверенитета является народ, а узурпация власти недопустима. Поэтому каждый раз, когда какой-нибудь представитель Вашингтона с очередной трибуны будет неубедительно рассказывать о «поддержке суверенитета Украины», стоит вспоминать, каким образом – через какие инструменты и рычаги – функционирует система внешнего управления марионеточным режимом в Киеве.

Реальность свидетельствует: попытки использовать Украину для борьбы с российской государственностью, добиться изоляции нашей страны на международной арене не приносят успеха их авторам. Санкционный «блицкриг» США и их союзников провалился. Наша страна продолжает успешно развивать взаимовыгодные партнёрства со странами Азии и «глобального Юга». Разрыв по указке из Вашингтона экономических связей стран Европы с Россией наносит гораздо больший ущерб самим

европейцам, нежели нашей стране. Кстати, одним из элементов этой стратегии была и диверсия с подрывом газопроводов «Северный поток-1» и «Северный поток-2» в Балтийском море. 26 сентября – день первой годовщины этого теракта, правду о котором в Вашингтоне, Лондоне и других столицах предпочли бы вообще скрыть.

Год спустя наблюдаем лишь нелепые попытки англосаксов переложить всю полноту ответственности за произошедшее на неких лиц, связанных с киевским режимом. В этой истории ему явно уготована роль «козла отпущения». Это подтверждается скоординированной тематической кампанией в западных СМИ. Ни о каком оперативном, транспарентном и объективном расследовании говорить вообще не приходится. В этом убедился и Совет Безопасности ООН на заседании 26 сентября, созванном по настоянию России. В ходе него представители западных стран, взявшихся вести так называемое расследование, вновь предпочли не говорить ничего внятного об истинных причинах произошедшего с газопроводами.

И последнее. На прошлом заседании Постсовета постпред США М.Карпентер упрекал российских представителей в распространении некой, цитирую, «расистской лжи». Ему не понравился подтверждённый фактами тезис о том, что главарь неонацистского киевского режима В.Зеленский чувствует нацистов и их пособников, возвеличивает современных неонацистов на Украине. Дескать, этнический еврей по определению не может такого делать. Ответ на все эти спекуляции постпреда США не заставил себя долго ждать. Сам В.Зеленский на днях в очередной раз продемонстрировал восторгающемуся им американскому постпреду и всему международному сообществу, кто есть кто на самом деле.

22 сентября в парламенте Канады В.Зеленский в компании канадского премьер-министра Д.Трюдо рукоплескал нацисту и военному преступнику, участнику карательной дивизии Ваффен-СС «Галичина» (Waffen SS Galizien) 98-летнему Ярославу Гунько (*после переезда в Канаду его фамилия также указывалась как Гунька, Хунка*). Спикер палаты общин под аплодисменты собравшихся представил этого нациста как «борца за украинскую независимость против русских в годы Второй мировой войны». То, что этот персонаж «воевал против русских» на оккупированной немцами территории Советского Союза, оказалось достаточным для канадских властей и парламентариев, чтобы закрыть глаза на его приверженность идеям нацизма. Преступнику предоставили почётное место в парламенте и устроили овацию. Оставим пока в стороне вопрос о том, почему нацисты и их пособники так комфортно ощущают себя в Канаде, и почему на наших глазах совершен акт прямой реабилитации нацизма – об этом будем говорить отдельно и не раз.

Сейчас же напомним, что СС была признана преступной организацией по итогам работы Нюрнбергского трибунала 1945-1946 гг. Входящие в структуру СС подразделения, включая дивизию Ваффен-СС «Галичина», участвовали в многочисленных преступлениях и карательных акциях против мирного населения. Среди них – жестокие, в том числе массовые убийства мирных граждан из числа русских, белорусов, украинцев, евреев, поляков, словаков и представителей других национальностей. Упомянутый Ярослав Гунько вступил в дивизию СС добровольно, по идейным соображениям.

В сухом остатке. 22 сентября в Оттаве В.Зеленский, называющий себя евреем, рукоплескал нацисту из подразделения СС, участвовавшему в жестоких убийствах евреев и представителей других народов. Возможно, постпред США М.Карпентер также был бы готов совместно с В.Зеленским поаплодировать гитлеровцу – лишь потому, что тот «воевал против русских»?

Наверное, в силу этих установок США и представители киевского режима из года в год голосуют в ООН против резолюции о борьбе с героизацией нацизма, неонацизмом

и другими видами практики, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости?

Может, именно поэтому в США полностью удовлетворены тем, как называющий себя евреем главарь киевского режима В.Зеленский чувствует уже на самой Украине нацистских пособников С.Бандеру, Р.Шухевича, поощряет снос памятников борцам с нацизмом, а также способствует включению и укоренению сторонников идей неонацизма во всех без исключения государственных органах и силовых структурах?

А возможно, США и их сателлиты спонсируют киевский режим, предоставляют ему негуманные виды вооружений и поощряют преступления против мирного населения именно в целях содействия распространению и культивации идей нацизма и неонацизма на Украине и за её пределами?

В завершение акцентируем: линия ряда стран НАТО на поощрение неонацизма на Украине и сознательную эскалацию напряженности в украинском конфликте весьма опасна, создаёт новые угрозы. Российская спецоперация, цели которой включают денацификацию и демилитаризацию Украины, а также устранение угроз безопасности Российской Федерации, созданных странами НАТО с помощью марионеточного режима в Киеве, будет продолжена до полного выполнения поставленных задач. Наша страна имеет для этого все необходимые ресурсы и возможности. Спонсорам киевского режима будет предъявлен детализированный счет за кровавую русофобию. Его придется оплатить с процентами.

Россия уверенно продолжит суверенный курс на обеспечение своей безопасности, защиту своих ценностей и исторической правды, укрепление авторитета на международной арене, формирование справедливого многополярного миропорядка, основанного на Уставе ООН, принципах и нормах международного права.

Благодарю за внимание